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Ekonomiye Dair Öne Çıkan Düzenlemeler 1 

28 Eylül – 4 Ekim 2023 

 

Reeskont faizlerinde değişiklik 

Resmi Gazete'de yayımlanan Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası tebliğiyle reeskont 

işlemlerinde iskonto faiz oranı yıllık yüzde 30,75'e çıkarıldı. 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası reeskont işlemlerinde uygulanacak iskonto faiz oranları ve avans 

işlemlerinde uygulanacak faiz oranlarıyla ilgili değişikliğe gitti. 

Reeskont ve Avans İşlemlerinde uygulanacak Faiz Oranlarının Tespiti tebliği Resmi Gazete'de 

yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Resmi Gazete'de yayımlanan tebliğe göre, vadesine en çok 3 ay kalan senetler karşılığında yapılacak 

reeskont işlemlerinde uygulanacak iskonto faiz oranı yıllık yüzde 30,75 oldu. Avans işlemlerinde 

uygulanacak faiz oranı ise yıllık yüzde 31,75 olarak tespit edildi. 

Reeskont; iskonto edilmiş, diğer bir deyişle bir bedel karşılığı el değiştirmiş (iskonto) olan kıymetlerin, 

bir bedel karşılığında yeniden el değiştirmesini (reiskonto) ifade ediyor. 

Merkez Bankası, bankacılık kesiminin geçici likidite ihtiyaçlarının karşılanması için, bankalar tarafından 

verilecek ticari senet ve vesikaları reeskonta kabul edebiliyor. Türkiye’de reeskont işlemindeki tüm 

koşul ve kurallar, Merkez Bankası tarafından belirlenir. 

Bu işlemler için Merkez Bankası tarafından uygulanan faize "reeskont faiz oranı" adı veriliyor. Merkez 

Bankası reeskonta kabul edebileceği senetler karşılığında avans da verebiliyor. 

Avans için teminat olarak alınan bu senetler; ticari senet ve belgeler, devlet tahvilleri ve Borsada kayıtlı 

tahviller.2 

 

 

 

                                                           
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
2Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: Reeskont ve Avans İşlemlerinde Uygulanacak Faiz Oranlarının 
Tespiti, Resmi Gazete, Sayı: 32323, (28 Eylül 2023).  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/09/20230928-7.pdf 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/09/20230928-7.pdf
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"Okul Gıdası" uygulamasına geçiş süresi uzatıldı 

Milli Eğitim Bakanlığına bağlı kurumların bünyesinde faaliyet gösteren kantin, kafeterya, 
büfe, çay ocağı gibi gıda işletmelerinde satışa sunulacak hazır ambalajlı gıdalara yönelik 
"Okul Gıdası" uygulamasına geçiş için yeni tarih 14 Eylül 2026 olarak belirlendi. 

Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından hazırlanan "Okul Gıdası Hakkında Tebliğ'de Değişiklik Yapılmasına 
Dair Tebliğ", Resmi Gazete'de yayımlandı. 

Tebliğ, Milli Eğitim Bakanlığına bağlı resmi ve özel okul/kurumların bünyesinde faaliyet gösteren, 
kantin, kafeterya, yemekhane, büfe, çay ocağı gibi gıda işletmelerinde doğrudan öğrenciye 
satışa/tüketime sunulacak hazır ambalajlı gıdaların "Okul Gıdası" onay şartlarını ve bu gıdalarda 
kullanılacak "Okul Gıdası" logosunun kullanımına ilişkin hususları düzenliyor. 

Buna göre, söz konusu eğitim kurumlarında faaliyet gösteren anılan işletmelerde doğrudan öğrenciye 
satışa/tüketime sunulacak hazır ambalajlı gıdalar için Tarım ve Orman Bakanlığından "Okul Gıdası" 
onayı alınmasına, satışa sunulacak hazır ambalajlı gıdalarda "Okul Gıdası" logosunun kullanımına ilişkin 
süre 14 Eylül 2026'ya uzatıldı. 

Tebliğ, 11 Eylül'den itibaren geçerli olmak üzere yürürlüğe girdi.3 

TCMB'den iki yeni faaliyet izni 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), İşte Pay Ödeme Kuruluşu AŞ'nin elektronik 

para kuruluşu olarak faaliyet göstermesine izin verirken Papara Elektronik Para AŞ'nin 

faaliyet izni kapsamını genişletti. 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın (TCMB), İşte Pay Ödeme Kuruluşu AŞ'ye ödeme para kuruluşu 

olarak faaliyet göstermesine izin vermesine dair kararı, Resmi Gazete'nin bugünkü sayısında 

yayımlandı. 

Karara göre, verilen izin kapsamında İşte Pay Ödeme Kuruluşu AŞ ödeme aracı kabul yetkisi ile 

sınırlandırılarak ödeme hizmetleri sunmak üzere ödeme kuruluşu olarak faaliyet gösterecek. 

Öte yandan, TCMB, Papara Elektronik Para AŞ'nin ödeme hizmetleri sunmak ve elektronik para ihraç 

etmek üzere faaliyet izin kapsamını genişletti. Söz konusu karar, Ödeme ve Menkul Kıymet Mutabakat 

Sistemleri, Ödeme Hizmetleri ve Elektronik Para Kuruluşları Hakkında Kanun uyarınca alındı.4 

 

                                                           
3 Tarım ve Orman Bakanlığından: Okul Gıdası Hakkında Tebliğ (Tebliğ No: 2020/23)’de Değişiklik Yapılmasına Dair 
Tebliğ (No: 2023/34), Resmi Gazete, Sayı: 32323, (28 Eylül 2023).  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/09/20230928-6.htm 
4 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: İşte Pay Ödeme Kuruluşu A.Ş.’ye Ödeme Kuruluşu Olarak Faaliyet 
Göstermek Üzere Faaliyet İzni Verilmesine İlişkin Karar, Resmi Gazete, Sayı: 32323, (28 Eylül 2023). 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/09/20230928-8.pdf 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/09/20230928-6.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/09/20230928-8.pdf
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SEDDK'dan sigorta ve reasürans ile emeklilik şirketlerine yönelik yeni tebliğ 

"Sigorta ve Reasürans ile Emeklilik Şirketlerinin Finansal Tablolarının Sunumu Hakkında 

Tebliğ" ve "Sigortacılık Tekdüzen Hesap Planı ve İzahnamesi Hakkında Tebliğ" Resmi 

Gazete'de yayımlandı. 

"Sigorta ve Reasürans İle Emeklilik Şirketlerinin Finansal Tablolarının Sunumu Hakkında Tebliğ" ile 

şirketlerin, Türkiye Finansal Raporlama Standartlarını uygulayarak düzenleyecekleri konsolide ve 

konsolide olmayan finansal tabloların biçim ve içerikleri ile bunların dipnot ve açıklamalarıyla birlikte 

kamuya açıklanmasına ilişkin usul ve esasları belirlendi. 

"Sigortacılık Tekdüzen Hesap Planı ve İzahnamesi Hakkında Tebliğ" ile de Türkiye Finansal Raporlama 

Standartlarına uygun olarak finansal tablolar hazırlanmasına imkan tanınması, şirketlerin muhasebe 

kayıtlarında ve raporlamalarında tekdüzelik sağlanması, sağlıklı ve karşılaştırılabilir bilgi üretimi ve 

akımını sağlayacak bir altyapı oluşturup gerek sigortacılık sektörünün gerekse sigorta ve reasürans 

şirketleri ile emeklilik şirketlerinin mali durumunun ve gelişiminin mümkün olan en iyi şekilde izlenebilir 

ve değerlendirilebilir hale gelmesini sağlanması amaçlandı. 

Tebliğler, Türkiye'de kurulu sigorta ve reasürans şirketleri, yabancı sigorta ve reasürans şirketlerinin 

Türkiye'deki şubeleri ile emeklilik şirketlerini kapsıyor. 

Söz konusu iki tebliğ de 1 Ocak 2024 itibarıyla yürürlüğe girecek.5 

 

 

                                                           
5 Sigortacılık ve Özel Emeklilik Düzenleme ve Denetleme Kurumundan: Sigorta ve Reasürans ile Emeklilik 
Şirketlerinin Finansal Tablolarının Sunumu Hakkında Tebliğ, Resmi Gazete, Sayı:32326, (1 Ekim 2023). 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231001-1.htm 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231001-1.htm

